

ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,
ЧТОБ НЕ ПРОПАТЬ ПООДНОЧКЕ!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

№ 136 (1846).
10 ДЕКАБРЯ
1990 ГОДА
ПОНЕДЕЛЬНИК
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

СЕГОДНЯ В САЛЕХАРДЕ НАЧАЛ РАБОТУ II
СЪЕЗД НАРОДНОСТЕЙ СЕВЕРА

БЫТЬ ЛИ ВОЗРОЖДЕНИЮ?

- *** ОСТРЫЙ ВОПРОС — О ЗЕМЛЕ И ЗЕМЛЕ ПОЛЬЗОВАНИИ
- *** ТАМ, ГДЕ МИРНО ПАСЛИСЬ ОЛЕНИ, ГДЕ СПОКОЙНО ЖИЛА РЫБА...
- *** ВРЕМЕНЩИК РАЗВЕ ХОЗЯИН?
- *** ГДЕ ЗАНИМАТЬСЯ ТУНДРОВИКУ ТРАДИЦИОННЫМИ ВИДАМИ ПРОМЫСЛА?
- *** КАК ЖИТЬ, ЧТОБЫ ВЫЖИТЬ?
- *** БЫТЬ ЧУЖИМ НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ?
- *** УГОДИЯ ПРЕДКОВ — СЫНОВЬЯМ И ВНУКАМ!

В эти дни в Салехарде проходит II съезд народностей Севера. Один из главных вопросов, который встал со всей остротой — вопрос о земле, о землепользовании. Что же сегодня происходит с землей коренных предков?

Там, где недавнем прошлом жители коренной национальности занимались традиционными промыслами, большие участки отшли под жилье, промышленные базы, дороги. К тому же из-за пагубного отношения к земле геологов и нефтяников ускорилось сокращение площадей оленевых пастбищ, прекращают свое существование небольшие речки, их притоки, ранее богатые рыбой. Все это наносит урон тундре, особенно там, где хозяйствуют «временщики» — жители вахтовых поселков. Тому наглядный пример — поселок трассовиков Кедровый. Его обитатели оставили после себя загрязненную, погубленную землю. Дальше этого допускать нельзя.

В ходе подготовки ко II съезду народностей Севера ассоциация «Ямал — потомкам» провела референдум по Восточно-Таркосалинскому месторождению. Необходимо было выяснить, как люди относятся к его обустройству. 2 ноября на сходе граждан коренные жители района высказывались против промышленного освоения данной территории, потому что это отрицательно оказывается на условиях жизни тундрового населения.

Если будем беспощадно уничтожать землю и губить водоемы Ямала, то о какой ассоциации «Ямал — потомкам» можно говорить? Годами брали от земли все то, что можно взять. Если не остановимся, будем продолжать также относиться к природе, то коренному жителю не останется земли, где бы он мог жить и заниматься традиционными видами промысла.

Ненцы, ханты, селькупы в тундре не станут: эти люди постепенно сольются с другими национальностями, приезжими с большой земли. Эгнос уйдет в небытие. Вот почему бьем тревогу.

Варварское промышленное освоение территории района — жизнедеятельность коренного населения поставило под угрозу. Вот почему задаем вопрос: как малым народностям Севера жить, чтобы выжить? Прирожденные оленеводы, рыбаки, охотники вынуждены уходить с обжитых мест — это неправильно, это больно и горько.

Мы считаем, малочисленные народности Севера имеют право на территории своего района сохранять и разивать традиционный промысел, а для этого необходимо выделить зоны национально-приоритетного природоохранения: Самбургской дельте реки Пур, а также Халюсовские и Харампурские урошица в восточной части района. Здесь жили и охотились предки, так пусть же эта земля останется и для потомков. На съезде предстоит дни трудной работы, дни надежды на возрождение народностей Севера.



• ЛЮДИ НЕФТИНОГО КРАЯ

Автослесарь

Виктор Иванович Стрижак — один из лучших автослесарей ЦБПО и ремонта спецтехники объединения Пурнефтегаз. Успеха в работе ему помогают добиться большой профессиональный опыт, трудолюбие и сноровка.

Уважают Стрижака все за безотказность и добродушный характер.

На снимке: В. И. Стрижак возле отремонтированной машины.

Фото Р. СИБАГАТУЛЛИНА.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету

54360

(индекс издания)

«СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

Количество | 1
комплектов

на 1991 год по месяцам:

1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12

Куда

(почтовый индекс) (адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету 54360

(индекс издания)

«СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

Столи- место	подписки	руб.	коп.	Количество
адресов	пере- адресов	руб.	коп.	комплек- тов

на 1991 год по месяцам:

1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

• ЗАВЕРШАЕТСЯ ГОД,

но продолжается подписка на районную газету «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ» НА 1991 г.

КАКОЙ БУДЕТ «СЛ» В НОВОМ ГОДУ, ВЫ МОЖЕТЕ СУДИТЬ ПО НОМЕРАМ, ВЫШЕДШИМ ЗА ПОСЛЕДНИЕ МЕСЯЦЫ, Т. Е. БОЕВОЙ, ЗЛОБОД-

НЕВНОЙ, БУДЕТ ПОЛПРЕДОМ ЧИТАТЕЛЯ В СОВРЕМЕННОЙ ЖИЗНИ РАЙОНА, НАСЫЩЕННОЙ ПРОБЛЕМАМИ, ЗАДАЧАМИ И ДЕЛАМИ.

● МЕСТОРОЖДЕНИЯМ — КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ

«Черное золото» Тюменского края — это не только жизнеобеспечение страны, но и валюта. В газетах и по телевидению иногда появляется скучная информация: «Нефтяники добыли сверх плана столько-то тысяч (миллионов) тонн нефти». «Нефтяники добыли...» А ведь на нефть работают

нас общие беды, общие проблемы и радости. А наш поселок до сих пор (хотя многое говорено-переговорено о ведомственной разобщенности и как с ней бороться) разделен на «удельные княжества» со своими законами. Но разговор сегодня не об этом.

Конечно, не все у строи-

в Барсуков-

не только они.

В непроходимую тайгу, по глухим топким болотам пройдут сначала геологи и геодезисты, а после них — строители, которые обустраивают месторождения, возводят там дожимные и компрессорные насосные станции (ДНС, КНС) и другие объекты.

Но прежде, чем сладут строители эти, например, станции, немало нервов затрачивает руководитель строительной организации, не раз докрасна раскалит телефон, а рабочий покормит мышку и комаров.

В Губкинском регионе обустройством месторождений занимается трест Тарасовскнефтегазстрой. И хотя по специальности я не строитель, но проработав в тресте чуть больше года, почувствовала повседневный напряженный ритм будней, глубоко осознана, каким не легким трудом добывают они свой «хлеб». А ведь зачастую приходится слышать о том, что вот-де такие-сякие строители из ТНГС, во время не слают объекты!

Не хочу повторять прописные истины, но мы все работаем на нефть, и у всех

телей идет, как по маслу. Более того, сбой в работе чащет. Вот поэтому я и хочу проанализировать простую, на первый взгляд, схему — заказчик (Пурнефтегаз) — генподрядчик (Тарасовскнефтегазстрой) — субподрядчик (Сибкомплектмонтаж). Где сбои в этой цепочки?

С объединением Сибкомплектмонтаж работает три управления треста Тарасовскнефтегазстрой — СУ-39, СУ-89, СУ-90.

Коллектив СУ-39 (начальник А. М. Мулюков) до сих пор не смонтировал резервуары на Тарасовском центральном пункте сбора нефти: один десятитысячник, две семисотки, четыре трехсот кубовика; не закончен монтаж технологических трубопроводов, не доведен до конца монтаж теплоспутников (сумма последней работы — 20 тысяч рублей), что сдерживает выполнение теплоизоляционных операций на сумму 70 тысяч рублей.

СУ-90 (начальник А. В. Степко). Это управление не сдало на Барсуковском месторождении ДНС-1 и ДНС-2 тоже из-за отсутствия блок-боксов, которые собирает Тюменский завод блочно-комплектных устройств. А оборудование на этот завод должен поставить заказчик — ПНГ.

Начальник планового отдела Черниева сказала: «Согласно распоряжению заместителя министра Мухамедова от 26.09.90г. объединение Сибкомплектмонтаж обязывалось еще в октябре

брать изготавливать блок-боксы для ДНС-2 Барсуковского месторождения с тем, чтобы обеспечить ввод ее в этом году. Однако все сроки сорваны. И не только по ДНС-2, но и по ДНС-1 и ДНС-3, а также ДНС-5.

А какие перспективы? К сожалению, программа 1991 года сформирована не полностью. Из предложенных нашим трестом 383 блок-боксов объединение Сибкомплектмонтаж приняло к изготовлению только 164. Из них для новых объектов всего 80, остальные же переходящие с прошлого года, которые должны были быть готовыми давным-давно.

И так, по звону заказчик-генподрядчик — субподрядчик вырисовывается четкая картина, по которой можно проследить сбои в обустройстве месторождений. Первое и самое главное — это нехватка специалистов у субподрядчика. Во-вторых, просмотрев документы анализа работы субподрядчиков, выяснилась еще одна очень важная деталь: объединение Сибкомплектмонтаж выполняет лишь «валовые» объемы, т. е. дающие основную сумму основания строительно-монтажных работ. При таком подходе к делу ни на одном из вышеназванных объектов работы не завершены. И в-третьих, заказчик не предоставляет материалы для монтажа блок-боксов.

Вот вам и цепная реакция сбоев: заказчик по графику не укомплектовал строящиеся объекты, субподрядчик недобросовестно отнесся к своей работе, а в результате — все шипшики лежат в строителей. Почему?

Т. БИЗЯЕВА,
п. Губкин.

ДЕНЬ № 3
БЕГУЩИЙ

● ЛЮДИ
НЕФТИНОГО
КРАЯ

Жажда поиска

Лучшим рационализатором в УТТ-3 объединения Пурнефтегаз по праву называют вулканизаторша Галимзяна Закиевновича Хайруллина. Отменно зная свою работу, он всегда ищет более оптимального варианта, где есть «узкие места». И эта жажда поиска усовершенствовать технологический процесс уже «мучит» его много лет.

Недавно Г. З. Хайруллин внедрил в производство свое 50-е рацпредложение с начала участия в техническом творчестве.

На снимке: рационализатор Г. З. Хайруллин из Барсуков.

Фото Р. СИБАГАТУЛЛИНА.

Акционерный
банк — будет!

Как стало известно из официальных источников, с 1 января 1991 года изменится статус Сбербанка СССР, в том числе и нашего районного отделения.

Что это даст населению, пока неизвестно, но можно смело сказать: получив большую свободу распоряжаться своими доходами, банк сможет их вкладывать в нужды района.

Однако, получение районным Сбербанком доходов становится проблематичным, так как, на пример, объединение Пурнефтегеология до сих пор не заключило с ним договора на получение заработной платы через Сбербанк. Может так случиться, что в будущем году геологи со всеми своими подразделениями вернутся к старому, уже забытому, способу получения зарплаты — через «амбарузы» своих касс.

Наш корр.

...Не то —
забастуем!

Состоялось собрание учителей школ п. Тарко-Сале с такой повесткой дня: «О социальной защищенности учителей».

Собрание выработало ряд социально-экономических требований к президиуму районного Совета народных депутатов, исполнку райсовета. Первоочередные требования наши такие: с 1 января 1991 года повысить заработную плату учителям на 50 процентов, ввести им районный коэффициент 1,7.

Была избрана инициативная группа по сбору материалов из школ и формированию пакета социально-

экономических требований учителей для передачи и рассмотрения их в районном Совете. Собрание обратилось ко всем педколлективам района с предложениями: провести подобные собрания, поддержать требования учителей райцентра. Решило также направить телеграмму в президиум окружного Совета с предупреждением: в случае невыполнения наших требований во второй день работы сессии районного Совета будет проведена общерайонная предварительная забастовка учителей, а с 14 января присоединимся ко Всероссийской учительской забастовке.

По поручению учителей района
Ю. КАБАНОВ,
заведующий РОНО.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ
АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины. При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Над выпуском работали:

линотипист Б. Каланова,
метранпак Н. Николаева,
печатник М. Азанова,

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пуревская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1634. Тираж 4266.

Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 0,5 ПЕЧАТНОГО
ЛИСТА ФОРМАТА А-3.